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Sieben Jugendliche schließen ihre Ausbildung bei BEUMER erfolgreich ab:
Grundstein für berufliche Zukunft gelegt

Insgesamt sieben Auszubildende der BEUMER Maschinenfabrik GmbH & Co. KG haben im vergangenen Monat ihre Abschlussprüfung vor der Industrie- und Handelskammer Nord Westfalen erfolgreich bestanden. Im Namen der Geschäftsführung und der Mitarbeiter gratulierte Guido Hesse, kaufmännischer Geschäftsführer, den neuen Fachkräften zu ihren guten Leistungen. 

Ausgebildet zum Konstruktionsmechaniker sind nun Kevin Topmöller und Felix Linnenbrink. Zu den frisch gebackenen Elektronikern für Betriebstechnik gehören Nogen Silva Tentrop und David Gatzemeier. Jan Rüdiger hat seine Ausbildung zum Mechatroniker, Mikail Bayar, und Julian Stölten zur Fachkraft für Metalltechnik absolviert. 

Eine besondere Anerkennung durch BEUMER und die IHK erfuhren Jan Rüdiger und Julian Stölten, die ihre Prüfung mit der Note „sehr gut“ ablegen konnten. BEUMER hat allen Auszubildenden ein Arbeitsverhältnis angeboten.
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Social Media: Sieben Auszubildende der BEUMER Maschinenfabrik GmbH & Co. KG haben im vergangenen Monat ihre Abschlussprüfung vor der Industrie- und Handelskammer Nord Westfalen erfolgreich bestanden. Im Namen der Geschäftsführung und der  Mitarbeiter gratulierte Guido Hesse, kaufmännischer Geschäftsführer, den neuen Fachkräften zu ihren guten Leistungen. BEUMER hat allen Auszubildenden ein Arbeitsverhältnis angeboten.
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Das Bild zeigt die Prüflinge mit Guido Hesse, Chief Financial Officer, Burkhard Paul Pieper, Director People & Culture Beckum, und dem Martin Hörster, Divisional Director Execution, sowie die Ausbilder Michael Dilla, Marc Schlöpker, Stefan Knubel, Torben Thiedig und Jörg Linnenbrink.

Bildnachweis: BEUMER Group GmbH & Co. KG
Die druckfähigen Bilder finden Sie hier zum Download.

[bookmark: _Hlk3819609]Die BEUMER Group ist ein international führender Hersteller von Intralogistiksystemen in den Bereichen Fördern, Verladen, Palettieren, Verpacken, Sortieren und Verteilen. Mit 4.500 Mitarbeitern erwirtschaftet die BEUMER Group einen Jahresumsatz von etwa 950 Millionen Euro. Die BEUMER Group und ihre Tochtergesellschaften und Vertretungen bieten ihren Kunden weltweit hochwertige Systemlösungen sowie ein ausgedehntes Customer-Support-Netzwerk in zahlreichen Branchen, wie Schütt- und Stückgut, Nahrungsmittel/Non-food, Bauwesen, Versand, Post und Gepäckabfertigung an Flughäfen. Mehr Informationen unter: www.beumer.com. 
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[bookmark: _Hlk3819565]Pressekontakt BEUMER Group GmbH & Co. KG
Regina Schnathmann: Tel. + 49 (0) 2521 24 381, Regina.Schnathmann@beumer.com 
Verena Breuer: Tel. + 49 (0) 2521 24 317, Verena.Breuer@beumer.com  www.beumer.com   

Agentur
a1kommunikation Schweizer GmbH, Frau Kirsten Ludwig
Tel. + 49 (0) 711 9454161 20, klu@a1kommunikation.de  www.a1kommunikation.de 
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