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BEUMER Group ehrt Mitarbeiter für 40 Jahre Betriebszugehörigkeit
Treu bis zur Rente

Ein ganz besonderes Jubiläum konnte Bernward Westmattelmann feiern: Die BEUMER Group würdigte ihn für seine 40-jährige Betriebszugehörigkeit. Seit April dieses Jahres ist er in seinem wohlverdienten Ruhestand. 

„In unserer schnelllebigen Zeit ist eine so lange Treue gegenüber einem Unternehmen eine Besonderheit, die wir sehr schätzen“, sagt Dr. Christoph Beumer, geschäftsführender Gesellschafter und Vorsitzender der Geschäftsführung der BEUMER Group. 

Eingestiegen ins Unternehmen ist Bernward Westmattelmann in der Konstruktionsabteilung im Bereich Schüttgut. Das war 1981 – für die BEUMER Maschinenfabrik eine spannende Zeit. Denn in diesem Jahr brachte das Unternehmen etwa einen stationären Palettierer auf den Markt, der zum Beispiel mit Zement abgefüllte Säcke lagenweise auf Paletten schichtet. 
Ab diesem Zeitpunkt war BEUMER im Palettiergeschäft. Im Jahr 2003 wechselte Westmattelmann in die Abteilung Standardisierung/Normung. Dort war er bis zu seinem Rentenbeginn im April tätig. 

„Bei uns ist jeder Mitarbeiter Teil der BEUMER Familie. Viele unserer Beschäftigten haben sogar schon ihre Ausbildung bei uns absolviert und bleiben dem Unternehmen oft bis zur Rente treu“, sagt Dr. Beumer in seiner Rede. „Wir freuen uns sehr über diese Treue.“
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Von links: Dr. Christoph Beumer, geschäftsführender Gesellschafter und Vorsitzender der Geschäftsführung, Bernward Westmattelmann, Johannes Kerkhoff, Divisional Director Engineering 
Bildnachweis: BEUMER Group GmbH & Co. KG

Das hochaufgelöste Bild finden Sie hier zum Download. 


[bookmark: _Hlk3819609]Die BEUMER Group ist ein international führender Hersteller von Intralogistiksystemen in den Bereichen Fördern, Verladen, Palettieren, Verpacken, Sortieren und Verteilen. Mit 4.500 Mitarbeitern erwirtschaftet die BEUMER Group einen Jahresumsatz von etwa 950 Millionen Euro. Die BEUMER Group und ihre Tochtergesellschaften und Vertretungen bieten ihren Kunden weltweit hochwertige Systemlösungen sowie ein ausgedehntes Customer-Support-Netzwerk in zahlreichen Branchen, wie Schütt- und Stückgut, Nahrungsmittel/Non-food, Bauwesen, Versand, Post und Gepäckabfertigung an Flughäfen. Mehr Informationen unter: www.beumer.com. 
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[bookmark: _Hlk3819565]Pressekontakt BEUMER Group GmbH & Co. KG
Regina Schnathmann: Tel. + 49 (0) 2521 24 381, Regina.Schnathmann@beumer.com 
Verena Breuer: Tel. + 49 (0) 2521 24 317, Verena.Breuer@beumer.com  www.beumer.com   

Agentur
a1kommunikation Schweizer GmbH, Frau Kirsten Ludwig
Tel. + 49 (0) 711 9454161 20, klu@a1kommunikation.de  www.a1kommunikation.de 
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