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Adquisición de FAM GmbH, de Magdeburgo
BEUMER Group refuerza su posición en el sector de la tecnología de transporte y carga

[bookmark: _Hlk102063155]Beckum, 4 de mayo de 2022 – BEUMER Group, Beckum, fabricante líder de sistemas de intralogística a nivel internacional en los campos de la tecnología de transporte, carga, paletización, embalaje, clasificación y distribución, ha adquirido la sociedad FAM GmbH, Magdeburgo, ofertante de instalaciones de transporte y carga. Los contratos han sido firmados con la intención de finalizar la transacción a finales de mayo. 

BEUMER Group refuerza con ello también de forma notoria su posición en el mercado en el ámbito de maquinaria de gran tamaño. El Grupo FAM, con su central en Magdeburgo, es un grupo empresarial de dimensión mediana con alcance internacional. Su tradición como fabricante de sistemas de transporte se origina ya en el siglo XIX. FAM cuenta entre los principales ofertantes de sistemas completos del mundo para instalaciones de transbordo y procesamiento de productos a granel. El Grupo FAM planifica, diseña y construye instalaciones y sistemas llave en mano para la obtención, el transporte, la carga y el almacenaje de minerales, materias primas otras mercancías. En su central y en sus filiales en Brasil, Chile, China, Canadá e India, así como en muchas otras delegaciones en todo el mundo, el Grupo FAM posee una plantilla de unos 750 empleados y empleadas. 

En opinión de expertos en el sector, los ámbitos de negocio de ambas empresas se complementan de forma ideal. Con más de 4500 empleados en más de 70 países, BEUMER Group está especializada, entre otros, en la técnica de transporte para el sector de la minería. BEUMER Group lleva ya decenios firmemente establecido en el sector de la tecnología para productos a granel.  
La alta tecnología de FAM para el procesado y transporte de minerales se amolda a la perfección en la cartera de productos de BEUMER Group.

Esta competencia de BEUMER Group se verá en el futuro complementada con el know-how y la red global de FAM en la planificación de instalaciones en estos ámbitos. Junto a planificación e ingeniería, FAM aporta a BEUMER Group un valor añadido completo, servicio posventa incluido. Como ofertante internacional de soluciones, FAM combina desde hace más de 100 años su competencia especializada con la ingeniería y la gestión de proyectos.

BEUMER Group ofrece a FAM una perspectiva a largo plazo basada en la máxima calidad, sostenibilidad e innovación: BEUMER Group, como empresa familiar y financiada al cien por cien con fondos propios, desarrolla desde hace ya más de 90 años soluciones de sistemas a medida, entre otras cosas también para la minería.

Para el Dr. Christoph Beumer, socio administrador y presidente de la cúpula directiva de BEUMER Group, esta adquisición refuerza la orientación a largo plazo de la empresa hacia el segmento de obtención, procesamiento y transbordo de materias primas. El lema de la empresa es, en palabras del Dr. Beumer, el éxito a largo plazo, y no el beneficio a corto plazo. En este sentido, también en épocas económicamente complejas será necesario actuar de forma lineal y consecuente. Beumer recalca que han hecho bien los deberes estos últimos años y ahora invierten de forma consecuente en una ampliación cualitativa de la cartera de productos.

Torsten Gerlach, administrador de FAM, comenta que "la dirección de la empresa se alegra de haber conseguido con BEUMER Group a un inversor estratégico para el crecimiento. Vemos un buen potencial para un aumento sostenible de pedidos y facturación. Ante este trasfondo, la adquisición tiene todo el sentido del mundo".



3.351 caracteres (espacios en blanco incluidos)

Sobre FAM
[bookmark: _Hlk102066119]El Grupo FAM con su central en Magdeburgo es un grupo empresarial de dimensión mediana con alcance internacional. Su tradición como fabricante de sistemas de transporte se origina ya en el siglo XIX. FAM cuenta entre los principales ofertantes de sistemas completos del mundo para instalaciones de transbordo y procesamiento de productos a granel. El Grupo FAM planifica, diseña y construye instalaciones y sistemas llave en mano para la obtención, el transporte, la carga y el almacenaje de minerales, materias primas otras mercancías. En su central y en sus filiales en Brasil, Chile, China, Canadá e India, así como en muchas otras delegaciones en todo el mundo, el Grupo FAM posee una plantilla de unos 750 empleados y empleadas. 


BEUMER Group es un fabricante líder de intralogística a nivel mundial en los campos de transporte, carga, paletización, embalaje, clasificación y distribución. Con 4.500 empleados, BEUMER Group genera una cifra anual de venta de aproximadamente 960 millones de euros. BEUMER Group y sus filiales y representaciones ofrecen a sus clientes en todo el mundo soluciones de sistemas de alta calidad y una amplia red de servicio de asistencia para los más diversos sectores, tales como: productos a granel, mercancía por pieza, productos alimenticios/no alimenticios, ingeniería civil, venta por correo, servicio de correos y manejo de equipaje en aeropuertos. Para más información consulte www.beumer.com. 








FAM GmbH, Sudenburger Wuhne 47, 39112 Magdeburgo, Alemania, www.fam.de
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